

“医联体正式起航、南京专家义诊、“小萌医”职业体验……6月1日,市儿童医院成功举办“童心喜迎二十大、医路成长新时代”主题系列庆祝活动。当天,该院与南京市儿童医院签署医联体合作协议,携手护航少年儿童健康成长,“南京市儿童医院医联体单位”正式揭牌。



童心喜迎二十大 医路成长新时代
盐城市儿童医院 南京市儿童医院
医联体单位签约仪式

□记者 陶秋凤



医联体正式起航

活动现场为8家市儿科专科联盟单位、11家市小兒骨科专科联盟单位、7家市儿童危急重症专科联盟单位颁发市儿童医院专科联盟证书。副市长王连春、南京市儿童医院党委书记黄松明,市卫健委党委书记、主任崔国静出席并致辞。市第一人民医院党委书记查文章主持签约仪式,南京市儿童医院副院长莫绪明与市卫健委副主任、市一院院长邓义军签订医联体合作协议。南京市儿童医院、市一院相关领导等出席活动。

“六一”儿童节当天,恰逢市儿童医院开业两周年之际,该院与南京市儿童医院成功举行医联体签约仪式。

“联体联心,共享共赢。”崔国静在致辞中表示,未来在南京市儿童医院的帮扶下,市儿童医院将传承优势、依托资源、乘势而上,不断强化医疗技术、科学研究和人才培养,让盐城的孩子们在家门口就可以享受到省级儿童医学中心优质儿科医疗服务。

黄松明希望通过合作促进专科技术发展,为盐城市儿童医院学科发展助力。“共同携手,在守护儿童的路上共同成长。”王连春对南京市儿童医院给予盐城儿童健康事业发展的帮助表示肯定和感谢,本次合作必将极大地推动全市儿科建设,有力提升儿童救治水平,切实缓解儿童就医难题。在热烈的掌声中,王连春与黄松明共同为医联体揭牌。



自2020年6月1日投入运行以来,在市委、市政府以及市卫健委的关心和支持下,市儿童医院围绕市一院党委“做强做大附医、统筹多院区建设、体系化管理”三大任务,加强规范化管理,狠抓工作目标落实,全面提升医院内涵质量,综合实力不断增强,获得了“小朋友”和“大朋友”们的充分认可。

“本次签约成为南京市儿童医院医联体单位标志着盐城市儿童医院迎来了发展的又一次跨越。此次合作,是市儿童医院区域性医疗中心建设的又一个里程碑,是地区学科发展的又一个新台阶。”查文章表示,将按照市委、市政府和市卫健委工作部署要求,牢牢把握与南京市儿童医院开展医联体合作的宝贵机会,突出专科特色和公益性导向,打造高水平儿科专业团队,不断提升市儿童医院的医疗水平,营造舒适的就诊体验。“我们还将继续弘扬‘创新发展,合作共赢’的专科联盟精神,更多开展务实合作,更加紧密联系基层,不断推动优质医疗资源全面辐射,不断加快合作成果转化,努力筑高原,勇攀登高峰,守护好盐阜地区广大儿童的健康,造福盐阜人民。”

携手护航少年儿童健康成长

“小萌医”职业体验

当天,该院迎来了27位活泼可爱的小朋友。这些小朋友在家长和医护人员的陪伴下,在这里度过了一个特殊且有意义的“医生”职业体验活动。

“我听到心跳了!”“医院可以边治病,边看动画片?”“那个检查仪器很长……”带着种种惊喜和好奇,孩子们分别在口腔科学习如何正确刷牙,在眼视光中心观看护眼宣教视频,在儿童活动室学习趣味健康知识。“小萌医”们有模有样地学着大医生互相问诊,逗得在场所有人开心大笑。

在口腔科学习时,专家向大家阐述了口腔保健的重要性,详细为小牙医们讲解了龋齿的发展过程、怎样刷牙、如何保护牙齿等系列口腔保健知识,教导小朋友们保护自己的小牙齿。“小姐姐,别动,我要检查你的牙齿啦!”“小萌医”们还互相检查牙齿,看谁的口腔更健康。

“感谢儿童医院为我们提供了这个学



习的机会和亲子互动的机会。”“整个活动生动有趣,让孩子们对医院有了更深的了解和认识,减少了对医院的恐惧,也学到了一些日常的健康护理知识;在活动中还增进了与小伙伴、父母之间的感情,让小朋友们学会了换位思考和分享。”孩子们的家长纷纷对当“小萌医”的亲子体验活动表示了肯定和称赞。



专家义诊呵护未来

6月1日,来自南京市儿童医院的眼科、呼吸科、消化科、口腔科的相关知名专家正和南京市儿童医院的儿科专家一起,为全市儿童提供免费义诊及健康咨询。许多家长带着孩子慕名而来。

义诊现场,专家仔细查看患儿的检查报告单,并对他们进行初步筛查、诊断,提供切实可行的就医指导。“女儿右眼在南京做了手术,因为疫情原因一直未能去复诊。现在正好请医生复查一下。”一位妈妈带着女儿前来就诊。当孩子良好的恢复得到南京市儿童医院眼科主任医师、硕士生导师陈志钧的肯定时,年轻的妈妈十分开心。

采访中,关于目前大家最关心的儿童眼睛的问题,陈志钧讲述了自己的建议和研究进展。“婴儿满6个月后,就可以去妇幼保健系统做眼部检查,弱视和斜视等问题就会早期发现,避免耽误治疗。在孩子3至4周岁时,要教会他视力表。”他表示,3周岁以下的孩子每天至少要有半小时的户外时间,而在小学和幼儿园要确保每天在户外2至3个小时的户外运动时间。

对已经近视的孩子,陈志钧说:“可以通过OK镜、滴功能性眼药水、佩戴功能性眼镜等防控措施,适当服用些深海鱼油有助于缓解巩膜缺氧,对部分孩子的近视起到辅助治疗作用,这些都是最新的研究进展。但最重要的是要保证孩子户外活动时间,这是系统性工程,需要大家一起努力。”

摄影:孙皓明 单发令 龚骏

新闻速递

我市开展爱眼日进校园活动

本报讯(记者 姜琰)为贯彻落实《江苏省“十四五”眼健康规划》,大力普及眼健康科学知识,在第27个“全国爱眼日”来临之际,我市专门开展“点燃心中的光亮”为眼健康护航公益活动。

活动期间,市医学会、市视光眼镜协会、市残联、市慈善总会等主办单位负责人,共同走进盐城市特殊教育中等专业学校,全方位宣传关注全年龄段、全生命周期眼健康的重要意义,关注青少年等重点人群,聚焦近视屈光不正等重点眼病,倡导“每个人都是自己健康第一责任人”的理念,增强青少年学生的爱眼护眼意识。

活动现场,高峰眼科向市特殊

教育中等专业学校捐赠价值15万元的眼健康产品和服务,并向市新河实验小学、敬贤路小学捐赠爱眼小屋(含仪器设备、软件、视光师指导服务)。

同时,由省儿童青少年近视防控宣讲专家组成员、国家一级验光师、眼科副主任医师高俊武为市特殊教育中等专业学校全体学生进行近视防控知识公益宣讲,积极推进学生养成良好的爱眼习惯和爱眼卫生,维护良好的用眼环境和用眼健康。

此外,参加活动的专业眼科视光团队配备齐全的眼科检查设备和视力检测仪器,免费为市特殊教育中等专业学校学生提供验光检查和配镜、义诊和眼健康咨询服务。

市市场监管局

专项抽检确保考生用餐安全

本报讯(纪载)为保障全市2022年中高考期间餐饮服务食品安全,防范集体食物中毒事故的发生,近日,市市场监管局开展中高考前餐饮服务食品安全监督抽检工作,全力为学子的食品安全保驾护航。

此次抽检以鸡蛋、食用油、生姜、餐盘餐具等为重点抽检品种,抽取了大丰区高级中学等三所学校食堂,共计抽检食品12个批次,目前初步检测合格。

截至目前,市、县(区)两级对纳入2022年中高考考生集体用餐餐饮服务提供信息库的121家餐饮服务单位加强检查评估,已抽检80多



个品种400批次,依法对检测结果不合格样品进行核查处置,切实保障考生的用餐安全。

国网盐城供电公司

开展六五环境日电网环保宣传

本报讯(仲宇)2022年六五环境日宣传周期间,国网盐城供电公司围绕“共建清洁美丽世界”主题,



以迎接党的二十大为主线,结合电网生态环境保护实际,积极组织开展系列宣传活动;通过电网生态环境保护知识进学校、进社区(乡镇)、进企业、进商场、进工地,不断增强公众环保意识,推动环保意识转化为社会共识和集体行动。

6月2日上午,该公司在大型广场开展电网环保宣传活动,由环保部门资深专家和职工代表宣讲电网环保知识,邀请群众积极参与有奖问答、百人签名等活动,现场征集电网环保热点;下午,该公司举办电网环保知识进校园,在盐城技师学院为师生们上一堂生动的电网环保科普课,现场发放电力环保宣传手册,就同学们关心的电力环保问题进行互动交流。

据悉,近年来,该公司坚持生态优先、绿色发展理念,认真贯彻落实绿色发展任务和要求,践行“两海两绿”发展路径,持续完善环保管理体系,创建严守法律、体系完善、运转高效、绿色引领的一流环境保护管理体系,建设资源节约、环境友好的绿色电网。

下一步,继续立足盐城资源禀赋和产业特点,在建设“双碳”典范城市上做表率,在构建清洁高效能源体系上当排头,为实现“碳达峰、碳中和”目标贡献盐电力量。

盐城仁禾中医院红十字会成立

本报讯(记者 李泓儒)为切实加强红十字会基层组织建设,完善基层救助体系,根据《中华人民共和国红十字会法》第九条、《中国红十字会章程》第三十四条规定,6月2日,盐城仁禾中医院红十字会正式成立,凌瑞萍任会长。市红十字会会长徐维林到会祝贺。

凌瑞萍表示,将充分发挥医院红十字会在医疗救护中的优势,积极承担社会责任,以奋发有为的精神状态,求真务实的工作作风,为广大群众及社会弱势群体提供人道救助,不断增强群众获得感、安全感、幸福感,为保护人民的生命和健康

不懈努力,积极推进医院红十字事业健康发展。

据了解,盐城仁禾中医院红十字会将充分发挥民营医院眼科和中医药特色优势在医疗体系急救中的独特作用,坚持红十字会工作与公益筛查工作相结合;继续以发展公益事业为己任,普及卫生救护和眼病防治工作,开展眼病筛查,宣传普及眼病防治知识;宣传角膜移植常识及理念,推动眼组织捐献工作;继续深入小学、初中、高中及大学,普及眼健康卫生知识,深入开展公益眼健康筛查,大力推动青少年眼健康近视防控事业发展。



热烈祝贺盐城仁禾中医院红十字会成立!